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Kimyasal Bag

Na ile Cl elementlerinin olusturdugu bilesik i¢in verilen,

l. Iyonik bag igerir.
Il. Elektron ortaklasmasiyla olusur.

4. Grafikte K, L, M ve N elementlerinin atom numaralari veril-

mistir.

[ll. Na ve Cl elementlerinin dzelliklerini gbstermez. ] Atom numaras|
ifadelerinden hangileri dogrudur? 1; 77777
(14Na, 4,Cl) 10
A) Yalniz Il. B) I vell. 8
C) lvellll D) Il ve Ill.
Element

iyonik Bag
Metal — ametal atomlari
arasinda olusur.
Farkli elementlerin ara-

Kovalent Bag

1. Ametal — ametal atom- | 2.
lar1 arasinda olusur.

3. Ayni ya da farkli ele- | 4.

mentlerin atomlari ara- sinda olusur.
sinda olusur.

5. Elektron aligverisi ile [6. Elektron ortaklagsmasi
gerceklesir. ile gerceklesir.

Kimyasal baglarin 6zelliklerini iceren tablonun dogru
olmasi i¢in ka¢g numarali ifadeler yer degistirmelidir?
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K L M N

Buna gore hangi element giftleri arasinda olusan bag
tiiri dogru verilmistir?

A) K—L: iyonik Bag

B) M —N : iyonik Bag

C) L- N : Kovalent Bag

D) K- M : Kovalent Bag

iyonik ve kovalent bagin olusumu, asagdida birer drnek ile
gOsterilmigtir.
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Asagida Hidrojen atomlari arasinda olusan bag gdsteril- E
mistir. :
S

H H

Bu bag tiiriiyle ilgili agsagidakilerden hangisi soylene-
mez?

A) liyoniktir.
B) Elektronlar ortaklasa kullaniimigtir.
C) iki ametal atomu arasinda olusmustur.

D) H atomlarinin kararli elektron-katman diizenine geg-
melerini saglamistir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Kovalent bag olusumu

Bu iki bag tirii arasindaki fark verilenlerden hangi-
sidir?
A) Elementlerin proton sayilarinin degismemesi

B) En dis katmanda bag yapan elektronlarin kullanim
sekli

C) Elementlerin kararli elektron-katman diizenine gegmesi

D) Olusan bilesiklerde elementlerin 6zelliklerini kaybet-
mesi
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Kimyasal Bag

6. X, Y ve Z elementlerine ait bazi 6zellikler soyledir: 9. Tabloda K, L ve M atomlarinin katman sayilari ve son kat-

« XveY atomlari arasinda iyonik bag olusabiliyor. mandaki elektron sayilart verimistir.

* Y atomlari kendi arasinda kovalent bag olusturabili- K ki
Katman sayisi Son katmandaki
yor. elektron sayisi
+ Z,XyadaY atomlarindan higbiri ile bag yapmiyor. K 2 1
Buna gore bu elementlerin dogru siniflandiriimasi L 2 7
asagidakilerin hangisinde verilmigtir? M 3 2
X Y Z ..
Buna gore,
A) Ametal Ametal Soy gaz I. Kve L arasinda iyonik bag olugur.
B) Ametal Metal Ametal Il. Kve M arasinda kovalent bag olusur.
C) Metal Metal Ametal Ill. L ve M arasinda iyonik bag olusur.
D) Metal Ametal Soy gaz
. ifadelerinden hangileri dogrudur?
=]
A) Yalniz Il. B)lvell
C) lvelll. D) I, Il ve lll.

7. Asagida K ve L atomlarinin nétr haldeki elektron-katman
dagihimlari gosterilmigtir.

10. Asagida periyodik sistemden bir kesit verilmistir.

lendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(iirlii

X Y
Buna gore, s |z T
I. Aralarinda iyonik bag olusur. E»’ | | | | | | | | |
Il. K elektron verir, L elektron alir. g
l1I. iki K atomu ile bir L atomu bag yapar. =§ Buna gore,
. . oL I. XileY arasinda iyonik bag olusur.
ifadelerinden hangileri dogrudur? L , .
© Il. Yile T arasinda kovalent bag olusur.
A) Yalniz 1. B) I've lll. & lll. X ile Z arasinda bag olusmaz.
N
C) Itve L. D) I, Il ve Il S ifadelerinden hangileri dogrudur?
E A) Yalniz II. B) I ve ll.
. . . , C) Il vellll. D) I, Il ve lll.
8. Lityum atomunun klor atomu ile bag kurmasini temsilen su
sekil veriliyor:
v ®
Buna gore agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? 11. Asagida verilen element ciftlerinden hangileri arasin-
A) Atomlar arasinda kovalent bag olusur. da iyonik bag olusur?
B) Klor atomunun elektron sayisi artar. A) {H—;N B) (C — O
C) Her iki atom da kararli hale ulagir.
) ® C) oF — 1Na D) 4oNe — 4,Cl

D) Lityum atomunun elektron sayisi azalir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.




